



Imperio

Diario de I.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3598

ZAMORA, MIÉRCOLES 25 DE AGOSTO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

Quando se tiene un sentido permanente ante la historia y ante la vida, ese propio sentido nos da las soluciones ante lo concreto.

JOSE ANTONIO

FRANCO EN SAN SEBASTIAN

Los campesinos de Guipúzcoa le rindieron homenaje en Tolosa

El Caudillo, prohombre honorario de las Hermandades de Labradores y Ganaderos

BURGOS, 24-S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha visitado a las doce de la mañana, las obras del Seminario Español de Misiones Extranjeras, San Francisco Javier cuya construcción va muy avanzada.

Esperaban al Caudillo, a la puerta del edificio, el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, el arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platón; el rector del Seminario, vicario general del arzobispado y protonotario apostólico, monseñor Bodero Roca; el secretario de Cámara del arzobispado, don Buenaventura Díez y el vicerector del Seminario, padre Roy.

El Caudillo llegó acompañado por los jefes de sus Casas Civil y Militar. Inmediatamente entró en el edificio, donde el ministro y autoridades burgalesas, así como el arquitecto de las obras, le fueron explicando minuciosamente los detalles respecto a la construcción y proyectos aprobados acerca de la próxima inauguración de las actividades del Seminario. El Gene-

ralísimo se interesó vivamente por cuantas explicaciones le fueron dadas, y recorrió con detenimiento la planta baja y primer piso del gran edificio, que ya están casi concluidos. A las doce y media terminó la visita y S. E. el Jefe del Estado fué despedido a la puerta, por todas las autoridades, dirigiéndose a su palacio de la Isla.—Cifra.

AUDIENCIA

BURGOS, 24.—A la una de la tarde S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia especial al Ayuntamiento de Burgos, en pleno, que acudió, presidido por el gobernador civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y por el alcalde presidente, don Carlos Quintana. Este último, en nombre de la ciudad, saludó al Generalísimo, al que reiteró la fervorosa e inquebrantable adhesión del pueblo burgalés. Seguidamente, hizo entrega al Caudillo de un lote de libros correspondiente a la serie de ediciones efectuadas por el municipio burgalés, con el fin de difundir la cultura

burgalesa y asimismo dar la más amplia difusión a cuantas obras se han editado sobre los aspectos artísticos e históricos de la cabeza de Castilla, con lo que el Ayuntamiento de Burgos pretende asociarse a la amplia labor de cultura realizada por el Estado español. A continuación, el señor Quintana conversó con S. E. el Jefe del Estado respecto a las fiestas que a mediados del mes próximo, se celebrarán en Burgos, con motivo del VII centenario de la fundación de la Marina de Guerra de Castilla. El Generalísimo departió cordialmente con el municipio burgalés y felicitó al alcalde por la importancia de la labor de cultura emprendida por el Ayuntamiento. Después el Caudillo se despidió de ellos, estrechando la mano del alcalde y de todos los concejales. Retirado el municipio el gobernador civil de la provincia permaneció en el salón, conversando con el Jefe del Estado.—Cifra.

HOMENAJE

SAN SEBASTIAN 24.—A las siete de la tarde pasó el Caudillo por Tolosa siendo recibido por el ministro de Agricultura, el capitán general de la VI Región, gobernadores civil y militar, director general de Enseñanza Primaria, director general de Propaganda, Diputación en Corporación, Ayuntamientos de Rentería, Irún, Fuenterrabía y Zarauz con bandas de música y banderas. Igualmente figuraban representaciones de distintos Ayuntamientos de otros pueblos guipuzcoanos. Un gran gentío se había agolpado en el Paseo de San Francisco, que acogió con los gritos de Franco, Franco, Franco, al Jefe del Estado al mismo tiempo que le vitoreaba sin cesar. Una compañía del Batallón de Cazadores de Montaña "Colón 24", con bandera y música, rindió honores al Generalísimo, interpretando a su llegada el himno nacional. La esposa del alcalde de Tolosa hizo entrega de dos preciosos ramos de flores a la esposa e hija de Su Excelencia, que eran esperadas también por las señoras del ministro de Agricultura y del jefe superior de Policía. El Generalísimo a pie se dirigió del paseo de San Francisco a la plaza de los Padres Escolapios donde se había levantado una gran tribuna. Su paso por las calles levantó clamores de entusiasmo del gentío que quería expresarle así su adhesión y admiración. La ciudad tolosana presentaba brillante aspecto, completamente engalanada. Las representaciones de las Hermandades de Labradores y Ganaderos de Guipúzcoa hicieron entrega al Caudillo del título de prohombre honorario de las mismas, en un pergamino encerrado en cuadro de plata. El ofrecimiento del título lo hizo el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, quien le dirigió las siguientes palabras:

Habla Sanz Orrio

"Caudillo de España: Los campesinos guipuzcoanos llegan ante vos para ofrecer os el título de prohombre de honor de sus Hermandades Sindicales con que desean testimoniaros de manera inquebrantable su adhesión leal. Ellos saben que, gracias a vuestros desvelos y constante preocupación, se mantienen en España la paz y el orden que les permiten desarrollar sus fructíferos trabajos de cuyo óptimo resultado es consecuencia aquella paz espléndida vuestra. En

Obdulio GOMEZ

(Termina en 4.ª pag. segunda col.)

Vuelan cazas rusos sobre el sector norteamericano de Berlín

Continuarán las conversaciones en Moscú

BERLIN, 24.—(URGENTE).—DOS FORMACIONES DE CAZAS SOVIÉTICAS "YARK" HAN VOLADO SOBRE EL SECTOR NORTEAMERICANO DE BERLIN, POR LA TARDE.—EFE.

NEGOCIACIONES

BERLIN, 24.—Están en curso negociaciones para pacificar el área fronteriza entre el sector soviético y los sectores occidentales, según informa la United Press.—Efe.

CONFERENCIA DE MOSCÚ

LONDRES, 24.—Al terminar la conferencia de los enviados occidentales con Stalin, el embajador norteamericano, Bedell Smith declaró que las reuniones continuarán todavía. Agregó que estaba muy fatigado y que no tenía comensario pinguno que hacer. Finalmente, acosado por los periodistas, manifestó: "Nunca soy optimista; confío siempre en lo mejor y me preparo para lo peor". La reunión con Stalin, tras las grises paredes del Kremlin empezó ayer a las nueve de la noche y se prolongó hasta mucho después de la una de la madrugada de hoy. Esta reunión es la más larga de las celebradas hasta ahora entre los occidentales y los rusos desde que comenzó la serie de actuales conferencias. También es la conversación más larga sostenida por Stalin con extranjero alguno en conversaciones extracoficiales. Las laónicas respuestas del embajador norteamericano y de los demás enviados occidentales parecen estar en contradicción con las conjeturas anteriores, de que ya se había llegado a un acuerdo y que esta era la última reunión. Evidentemente, las conversaciones continuarán durante tiempo indefinido y es de presumir que los enviados occidentales tendrán que esperar nuevas instrucciones de sus respec-

tivos Gobiernos. Smith se mostró mucho menos animado que ayer. Es posible que el desánimo del representante norteamericano se debiera al cansancio, pero también en el enviado inglés, Roberts, era evidente el desaliento, y particularmente el embajador francés, Chataigneau, tenía el semblante sombrío.—Efe.

ATENTADO

ROMA, 24.—El coche en que viajaban monseñor Antonio Tedde, obispo de Ales (Cerdeña) y tres sacerdotes, volcó al chocar con un alambre espinoso tendido a través de la carretera. Los cuatro ocupantes fueron llevados al hospital con lesiones superficiales en la cabeza. El obispo ha podido continuar hoy su viaje, de Uras a Cagliari. La policía dice que según las investigaciones efectuadas el alambre había sido tendido entre dos fuertes árboles con el fin de asesinar a monseñor Tedde. Pocos minutos antes de pasar el coche de los eclesiásticos había pasado otro sin encontrar obstáculo alguno.—Efe.

30.000 hombres llamados a filas por el Gobierno griego

Furiosa reacción de los comunistas después de su derrota en Grammos

ATENAS, 24.—El Gobierno griego ha decidido llamar a filas a unos 30.000 hombres, por indicación —se cree— de la misión militar norteamericana. Una vez estén debidamente instruidos, los reclutas pasarán a formar parte de las unidades combatientes, sustituyendo en ellas a los soldados que llevan dos años de lucha contra los rebeldes. Se trata también de reforzar la vigilancia de ochenta kilómetros de frontera con Albania. Después de su victoria sobre los de Markos en la región de los montes de Grammos el ejército griego se ha corrido en dirección Este, para tratar de impedir que el "general" bandolero abra un nuevo frente activo en la zona del monte Vitsi, en la que parecen haberse infiltrado 1.500 rebeldes procedentes de Albania, para sumarse a los ochocientos que ya se encontraban allí.—Efe.

FURIOSA REACCION

ATENAS, 24.—Los rebeldes han

reaccionado furiosamente contra su derrota en el monte Grammos cañoneando capitales de provincia y secuestrando en masa jóvenes para reclutarlos como comunistas. Han hecho caer convoyes en emboscadas, han minado caminos y volado depósitos. Los incidentes más graves se han producido en las regiones en torno a Larissa, Trikkala, Karditsa, al noroeste de Atenas.—Efe.

Un asesinato fué la muerte de Yovanovich

BUCAREST, 24.—El ex embajador yugoslavo en Rumania, Radion Colubovic, ha declarado que la muerte a tiros del general yugoslavo Arso Yovanovich ha sido un asesinato. Colubovic, que vive en Rumania como un particular, alega que Yovanovich fué asesinado porque se oponía a la política de Tito de impulsar a Yugoslavia hacia las potencias imperialistas. La declaración del ex embajador ha sido publicada en el periódico "Sarriz" y en ella ataca a Tito, Raskicic, Djiles y Kardelj, no solamente como traidores al movimiento revolucionario obrero sino también "como una pandilla de asesinos y criminales".—Efe.

Wallace pide sus votos a 15 millones de negros

CINCINNATI, 24.—Henry Wallace, candidato presidencial del tercer partido, ha apelado a quinientos millones de negros de los Estados Unidos para que le voten y expulsen a los racistas. En un discurso que ha pronunciado en la Convención de negros de Enk, Wallace ha comparado su nuevo partido al grupo de los abolicionistas de años anteriores. Afirmó que Truman ha presidido la liquidación gradual de los derechos civiles para los ciudadanos de los Estados Unidos para 145 millones de personas. Finalmente hizo un violento ataque al candidato republicano Dewey.—Efe.

APLAZADAS LAS ELECCIONES EN BERLIN

BERLIN, 24.—El comandante soviético en Alemania, mariscal Sokolovsky, ha anunciado que las elecciones de Berlín, fijadas para este otoño, han sido aplazadas hasta el otoño de 1949. El anuncio de Sokolovsky dice que se acordó dicho aplazamiento de acuerdo con numerosas peticiones de los sindicatos obreros y de los partidos políticos.—Efe.

Arabes y judíos hablan de paz

DICE UN MINISTRO DE ISRAEL

LINEAS AEREAS franco-españolas

Nueva York-Barcelona de la Panamerican Airways

PARIS, 24.—El acuerdo aéreo franco-español, firmado en San Sebastián, incluye el establecimiento de líneas directas entre España y África del Norte así como las líneas de correo París-Madrid, París-Barcelona, Bilbao-Burdeos, Argel-Valencia, Orán-Valencia, Toulouse-Barcelona, Argel-Palma y Marsella-Palma. Por otra parte, también se incluye en el acuerdo el derecho de escala en las líneas de tránsito por España. Se consideran como los resultados más importantes del convenio el establecimiento de relaciones aéreas directas y las posibilidades de escalas que se ofrecen a las líneas aéreas de los dos países. Las líneas francesas que hagan el servicio con América del Sur tendrán de ahora en adelante el derecho a establecer una escala en Madrid. Del mismo modo la línea española Madrid-Londres, podrá hacer servicio a París. Las que efectúen el servicio entre España y Sudamérica, podrán establecer escala en Dakar, en tanto que la línea Madrid-Manila pasará por Argel y Saigón.—Efe.

BARCELONA-NUOVA YORK

NUOVA YORK, 24.—Las Panamerican Airways anuncian aquí que el quince de octubre comenzará un nuevo servicio aéreo con Barcelona, que usará a los Estados

LONDRES, 24.—Radio Nueva York anuncia que el ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno provisional de Israel, Hoshé Sherton, ha indicado que en una "capital extranjera" se han iniciado entre árabes y judíos unas conversaciones preparatorias de una ulterior conferencia de paz.—Efe.

"RELATIVA TRANQUILIDAD"

HAIFA, 24.—La situación ayer y hoy en Jerusalén ha sido calificada por los observadores de la ONU de "relativa tranquilidad". Los convoyes pasan normalmente de Tel-Aviv a Jerusalén, aunque ni árabes ni judíos se han retirado todavía de los alrededores de lo que fué residencia del alto comisario, a pesar de los órdenes de la ONU.—Efe.

Contrabando de oro

LANGE, (Francia), 24.—En la frontera franco-suiza se ha descubierto un importante tráfico de oro. Los gendarmes descubrieron un coche que viajaba a cubierto de "Cuerpo diplomático". Se han encontrado 22 kilos de piezas por valor de 55 millones de francos. Los servicios aduaneros, únicos en ocuparse de este asunto, se han negado a facilitar más detalles.—Efe.

Unidos contacto directo con mayor aglomeración urbana española", según declaró el vicepresidente de la compañía, Willis Lipscomb. Se realizarán tres vuelos semanales, vía Azores-Lisboa.—Efe.

Franco abraza a la juventud

SORIA, 23.—(De nuestro enviado especial).

Toda esta larga teoría de hechos que señalan el paso cercano y amoroso de Franco a la juventud española, ha tenido sucesivas etapas fatiadas cada una de ellas por un sentimiento de fervor y un mismo hilo de emoción y entrega total. Han sido primero las jornadas de Burgos, donde el Frente de Juventudes celebraba sus Juegos Nacionales, cuya última etapa quiso presenciar el Jefe del Estado y entregar personalmente los trofeos a los que supieron ganar en buena lid. Después de Burgos, Franco vino a Soria. No temáis el tópico, si digo que esta vieja ciudad castellana estuvo un pie, totalmente en pie, para recibir a su Caudillo. Los forasteros podían percibir en las calles y en los rostros un aura de fiesta excepcional. Estaban cerrados todos los establecimientos, incluso los bares, porque toda la población quiso sumarse al recibimiento a Franco. Y es que Soria no había disfrutado de su presencia desde los tiempos difíciles de la guerra. Nueve años, por tanto, acumulando fervor para sacarlo a la calle en este día en el que cerca de dos mil mozos falangistas mezclados con el pueblo encendían el aire de la ciudad.

Ya os dicen las informaciones periodísticas todo lo que en Soria ocurrió: acausos, explosiones de júbilo y siempre el nombre de Franco cinco mil veces repetido, aguiereando el aire.

Vino después el acto de Cobaleda. Cuando Franco penetró en el Campamento, su rostro reflejaba algo de lo que pasaba en su campamento, donde estaban sus falangistas juveniles. Recibió Eloja al Caudillo, y le recibieron los mandos formados, a la entrada. El Jefe del Estado pasó revista a las centurias, todas con nombres que recuerdan algo en la historia de América y también el de la Virgen mejicana de Guadalupe. Cada jefe de unidad dice el nombre de la suya y toda ella, mientras se inclina el quión ante el Caudillo, responde con estas dos palabras: "Por Franco".

Hay un arco en el campamento que, a partir de ahora reitera a

diario el símbolo permanente del entendimiento falangista de la vida. Lo religioso y lo militar, un moño y un soldado y en el centro un medallón con la efigie de quien nos gobierna con sentido religioso y castrense—la fe y el honor—los rumbos de la patria. Allí conocí Franco al escultor—un mozo a quien el Frente de Juventudes ha puesto en el camino de su vocación—y al arquitecto autor del arco.

Luego, desde una pequeña tribuna, presencia el desfile impecable, de las centurias y a seguidas preside la bendición por el obispo de Burgo de Osma, de la capilla del campamento. Levantada también recientemente. Explica el prelado el simbolismo de la ceremonia y, el Caudillo comenzó después el recorrido de las distintas clases, primeramente estuvo en la de Religión donde Fray Desiderio hablaba de como debe ser el católico frente a otros, esos modos de definir el catolicismo que no lo es. Y después, en la clase de formación política, en la de actividades, donde el veterano Villegas—así le llamó Franco—hablaba a los muchachos sobre la organización de centurias; y en la de transmisiones, y en la de juegos deportivos y en la exhibición de una tabla de gimnasia y, por último, en la de consignas. Vuelto al centro del campamento ante el mástil firme de las banderas, con las centurias formadas en cuadro, Franco escuchó la salutación de Eloja, y a ella contestó con esas palabras suyas que han sido publicadas. Después, la imposición de la Gran Cruz de Cisneros a José Antonio Eloja que Franco le puso sobre el pecho y ese abrazo apretado símbolo con que el Caudillo abrazaba en la persona del delegado nacional a toda la juventud española.

Lo ocurrido después fué lo de siempre: Un río juvenil que se desborda hacia el capitán, loco de júbilo y de entusiasmo, con un grito unánime y ensordecedor, con ese orito que va es el grito de España misma y que sólo tiene una palabra, que es el nombre escueto, preciso de Franco, a quien sus juventudes renovaron en Cobaleda su fe y su obediencia falangistas.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Oficios de ama de casa

También nuestro Ayuntamiento tiene la buena cualidad del ama de casa. Tuvimos ocasión de comprobarlo en el último pleno, donde se aprobó una transformación de créditos dentro del actual presupuesto. Estas transformaciones no son otra cosa que distraer dinero de donde no es tan necesario para emplearlo en cosas más urgentes y necesarias. Y aquí radica la dificultad. Porque al igual que el ama de casa "se ve y se desea" para acertar con lo más perentorio y dejar a un lado lo que puede esperar, el Ayuntamiento ha de elegir entre las innumerables obras que parecen no admitir espera y ser de absoluta necesidad, las que realmente pueden esperar menos y son más necesarias.

Y no solamente son estos oficios los que al Ayuntamiento precupan. En la parte de ruegos y preguntas—que dicho sea de paso, suele ser interesantísima—se ocupa también de cosas mínimas que tanta importancia tienen para la buena marcha de la ciudad. En la misma sesión que comentamos se hablaba de las malas condiciones en que trabajaban los funcionarios del Matadero y de la necesidad de proporcionarles prendas—creo que se habló de comprarles monos—para que pudieran desempeñar su servicio con la limpieza que su extraordinaria importancia exige. No negarán ustedes que éste también es oficio muy parecido al de las buenas amas de casa. Y es que el gobierno de un municipio se asemeja al gobierno de una casa. Con la diferencia de que en el municipio somos más los gobernados, mayor el número de necesidades y—relativamente, claro está—son menos las posibilidades con que se cuenta para remediarlas.

Lo que reclamaba tan urgente atención del Ayuntamiento como para distraer dinero de otros conceptos, era, entre otras cosas, la mejora del servicio de incendios y el capítulo de fiestas. Procurar a la ciudad una seguridad ante el riesgo que puede llegar y brindarles motivos de alegría en las próximas Fiestas de septiembre. Para muchos ciudadanos no será esto lo más urgente, porque cada uno mide la necesidad de las cosas por su proximidad y en razón directa de la utilidad particular que pueden conseguirse. Pero ya les decíamos antes que estos dos capítulos de gastos atrajeron la atención del Ayuntamiento, entre otros más. La verdad es que aún quedan muchos que reclaman urgentemente la atención de la Corporación municipal. Pero de ellos ya estamos hablando todos los días.

DON PURO

Cartas a mamá

Por GILA

Querida mamá: Pensaba ir a pasar unos días con vosotros, pero como me han dicho que van a empezar las Fiestas, pues me quedo.

Las del año pasado fueron muy bonitas. Todas las mañanas salían unos señores con una flauta y un tambor y tocaban alegres dianas ¡más bien!... y cuando son las ferias salen gigantes, pero de cartón, ¿sabes? Se pasa mucha risa. Llevan un señor dentro, que es el que anda. Hay gigantes bajitos que bailan y todo. Son unas fiestas estupendas. Un día de los de la feria tiraron un cohete y todo ¡más bien!... También hacen concursos de elegancia en bicicletas y fijate no va nadie. ¿Qué lástima, verdad? Dice mi amigo Julián que una vez hasta hicieron cámaras de sacos y todo.

También hacen corridas de toros y en los programas ponen que vienen toreros muy buenos, pero luego se acatarran o les duele mucho la cabeza y traen al "Verrugoso" y a "Lagartijo II", que son unos toreros muy malos pero que cobran barato, y como las entradas ya las han vendido, pues no pueden rebajar el precio.

A mí lo que más me gusta son las alegres dianas. El año pasado le dije a los que tocaban que interpretarían el "Danubio Azul", y dijeron que sólo sabían "Chunda chunda, chum..." pero que lo del diluvio está no lo sabían.

Y en una plaza que hay se reúnen hombres que venden cosas. Y hay uno que le das una peseta y te da cinco duros y al que enseña un duro le da un lapicero ¡más bien!...

Por las noches hacen verbenas populares. ¿Y sabes qué es? Pues que llevan música y bailan todos; hasta Pepa, la criada de tía. Y por el día, en esa calle que te dije que se llama Santa Clara, hay mucha gente que sube para arriba y baja para abajo y vuelve a subir y otra vez a bajar. ¡Se lo pasa uno más bien!... Dice don Andrés que son mejores

las de San Fermín, en Pamplona, pero a mí me parece que no, porque aquí hay alegres dianas que son bien bonitas.

Este año no sé si estarán bien las ferias, porque todavía no hay nada preparado y los músicos de las alegres dianas, no han ensayado nada, así que bueno... ¡tengo un disgusto!

Mamá, ayer fui con unos amigos en un auto a un sitio que llaman Puebla de Sanabria, y nos pasamos mucha risa, porque en la carretera hay unos baches que parecen pozos y se rompieron todas las ruedas. ¡Si vieras qué enfadado estaba el chófer! Nos pasamos mucha risa.

Cada día hay más p.émicas. El otro día dijo un señor del periódico, que se llama Don Puro, que no había derecho a que siempre pusieran por la Radio eso de "Se p.é saber por qué y el qué", pues a mí me gusta, porque es bonito. Y por la noche dijeron por la Radio que no van a poner siempre música de ese señor que se llama Betoben. ¡Dónde estén las alegres dianas que se quite todo!

Ya está casi preparado el equipo de fútbol, tenemos un futbolista o dos, y oreo que pronto tendremos otro, así que estoy muy contento.

En fin, que me lo paso estupendo. Ya no te escribo más, porque me están esperando mis amigos para ir a robar pollos a las chicas.

Un besito de tu

PEPUCHI

P. D.—Mándame el traje de baño, porque a lo mejor a los que se bañan en calzoncillos les ponen una multa. No estaría de más.

S. Madrazo Paternina
Hijas y viudas beneficiarias
REANUDA SU CONSULTA
Plaza de Fernández Duro, 3. ZAMORA 1174

Colegio "La Purísima Concepción"

Ramos Carrión, 59.—ZAMORA

Por el presente se anuncia: Matriculación de Ingreso hasta el día 30 de agosto. Documentación, la ya conocida. Matriculación gratuita, hasta fin de mes.

Las clases de Primera Enseñanza y Escuela Preparatoria, comienzan el día primero de septiembre. Para este grupo las plazas serán limitadas. El Director, ARTURO ROLDAN. 1132

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas" "Artificiales" legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. **SUMINISTROS INDUSTRIALES «M A T»**
GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID (206)

CARTEL DE FERIA

LUIS MIGUEL DOMINGUIN
PEPE DOMINGUIN
MANOLO GONZALEZ

el día 12 de septiembre... en Zamora

En una conversación sostenida en la tarde de ayer con el alcalde de nuestra ciudad, don Gonzalo Rubio Sacristán, éste nos manifestó que han llegado a feliz término las gestiones realizadas para la organización de los festejos taurinos que tendrán lugar en las próximas ferias de septiembre. Ha sido ultimado el cartel de la monumental corrida del día 12. Se lidiarán toros de Benítez Cubero, de Sevilla, para los matadores Luis Miguel Dominguin, Pepe Dominguin y Manolo González. El siguiente día 13, habrá un festival cómico-taurino. Como complemento a la fiesta nacional se preparan actualmente otros números del programa en el que habrá tiradas de pichón, carrera ciclista y otras numerosas atracciones.



Los jefes de Centuria de la capital realizan una marcha al inmediato pueblo de Valcabado del Pan

Para establecer contacto entre la Capital y la provincia, el pasado día 25 se trasladaron once jefes de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco al inmediato pueblo de Valcabado del Pan.

Donativos para la Cruz Roja

Cantidades con que han contribuido los vecindarios de los pueblos de la provincia, a la cuestión anual de la Fiesta de la Bandera, a beneficio de la Cruz Roja Española.

- Villandiegua de la Ribra, 27 pesetas; Trabazos, 90; Palacios del Pan, 22,50; Badilla, 30; Farizo, 63,60; Brime de Sóg, 39; Pozuelo de Tabara, 30; Entrala, 30; Moraliña de Sayago, 44,25; Villabuena del Puente, 90; Bretó de la Ribera, 82; Villarrín de Campos, 100,50; Santovenia, 90; El Piñero, 30; San Miguel de la Ribera, 33; Cabañas de Sayago, 60; Meralaja de Sayago, 22,50; Fresno de Sayago, 75; Figueruela de Sayago, 30; y Fornillos de Fermoselle, 30.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

- J. Selgas: Estudios sociales: "Hojas sueltas y más hojas sueltas", 5 pesetas. "Nuevas hojas sueltas", 5. "Delicias del nuevo paraíso", 6. "Fisonomías contemporáneas y hechos y dichos", 5. —M. Selgas: "Diccionarios" emitidos por don Pedro Gómez de la Serna y don Antonio Corzo, (Dos tomos), 11. —Seix: "Enciclopedia jurídica", Treinta tomos y apéndices, 6.647. Indices 175. "Extractos de las Sentencias del Tribunal económico-administrativo Central", 10. —C. de la Serna: "Ejercicios de Análisis gramatical", 6. —J. Serrano Pérez: "Normas jurídicas", 15. —Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y 6. Madrid, (1.133).

El domingo y después de oír la Santa Misa, se reúnen todos los competentes de la Centuria "Rodríguez Rosón" para dar la consigna que su jefe les había de dar. En un acto reinó esa sana alegría falangista que predomina en esta juventud de la que el Caudillo ha dicho "Es la obra predilecta del Régimen". A las ocho emprendieron el regreso a la Capital.

Agradecemos a los Mandos la visita que nos han hecho y felicitamos sinceramente a los camaradas Enriquez, delegado local; Corral Coco, maestro instructor y Galende, jefe de la Centuria de las Falanges Juveniles de la localidad, por la perfecta realización que le supieron dar los actos.

EL CORRESPONSAL

El Ayuntamiento realiza gestiones para la puesta en marcha del ferrocarril Zamora-Puebla de Sanabria

La Plaza del General Sanjurjo, parada de taxis

SESION DE LA PERMANENTE

Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente de la Gestora Municipal, bajo la presidencia del alcalde don Gonzalo Rubio Sacristán. Fueron adoptados los siguientes acuerdos:

La Comisión se dió por enterada del telegrama enviado por el alcalde de Cádiz en el que se dice lo siguiente: "Al cumplirse primer aniversario catástrofe cumpla deber nombre pueblo Cádiz, agradecer colaboración fraternal auxilio prestado acudiendo con su aportación a mitigar daños siniestro". Saludóle, alcalde, José León Carranza.

A continuación y con respecto a la instancia presentada por varios vecinos de la Plaza de Zorrilla sobre la parada de taxis allí existente, se aprobó el informe presentado por el concejal señor Villanueva del que extraemos los siguientes párrafos:

De los ocho vehículos taxis que en la actualidad tienen su parada en la Plaza de Zorrilla, cuatro de ellos pasarán a efectuar su parada en la Plaza del General Sanjurjo, quedando advertidos de forma severa los que han de permanecer en la mencionada Plaza de Zorrilla que el estacionamiento de éstos ha de efectuarse de la forma más conveniente para no entorpecer la circulación, la vida comercial de los industriales allí domiciliados y las reglas de urbanidad y ciudadanía que la buena educación exige, creyendo conveniente advertir que he recibido de mencionados taxistas la formal ejecución en la observancia de lo recomendado.

De los diez vehículos taxis estacionados en la Plaza de Santiago pasarán igualmente cinco de éstos a efectuar su parada en la Plaza del General Sanjurjo, continuando los cinco restantes en su parada primitiva, si bien el estacionamiento de estos últimos se efectuará

Sobre el homenaje a la Coral

Habiendo publicado la prensa local, quizás por una mala interpretación, que el Sindicato provincial de Industrias Químicas el día 15 de septiembre rendirá un homenaje a la Coral de Zamora, cumple a este Sindicato desmentir tal noticia, aclarando que entre los diversos actos que se celebrarán el día 15 de septiembre próximo para honrar a nuestra excelsa patrona la Santísima Virgen de los Dolores, la Real Coral de Educación y Descanso de Zamora dará un magno concierto en un teatro de nuestra capital, previo contrato con la misma y sin ningún carácter de homenaje por nuestra parte, ya que aunque muy merecido lo tiene nuestra Coral, entendemos que a nosotros no corresponde ejecutarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 23 de agosto de 1948. El jefe provincial del Sindicato.

EMISION ESPECIAL

En la noche del pasado lunes, Radio Nacional de La Coruña transmitió un programa especial integrada por varias obras de las que interpretó en la capital gallega nuestra Real Coral de Educación y Descanso y que fueron grabadas en cinta magnetofónica.

ra del lado de la iglesia de Santiago para de esta forma no obstaculizar la vida comercial de los industriales allí enclavados.

Seguidamente se desestimó el recurso presentado por don Francisco López Calvo en reclamación contra la sanción que le fué impuesta por haber derribado con su camión una farola en la Avenida de Portugal.

ORDEN DEL DIA

Se aprobaron varias relaciones de jornales y materiales para obras.

Se autoriza a Irene Prada para construir una casa en Colón; a Atlano Riego y a Manuel Crespo, para construir cobertizos en Bolos y Puentea respectivamente; a Miguel Castro para el rasgado de huecos en Santa Clara; a Purificación Castaño para construir una sepultura en el Camposanto; a Inocencia Vidal y a Manuel Requejo para revoco de fachadas en Plaza de San Sebastián y en calle de Ramos Carrión; a Concepción Maldonado, para reconstruir una fachada en San Martín de Abajo; a Pablo Sendin para reparar un tejado en calle del Sol; a Angel Arias y Leandra Marbán, para reparar chimeneas en Magistral Erro y Damas respectivamente; a Hijos de F. Santiago para la acometida de aguas en Puebla de la FERIA; a Valentín Alvarez y Gregorio Luengo, para el cerramiento de solares en carretera de Tordesillas y camino de Toro.

No se accede a lo solicitado por don Florencio Rueda para la adquisición de losetas propiedad del Ayuntamiento.

Se autoriza a Salvador Iglesias para colocar una lápida en sepultura.

Se aprueban varias solicitudes de aperturas de establecimientos. Se acepta la instancia de Andrés Casaseca, sobre renuncia a la casa habitación que como maestro le corresponde y pidiendo la indemnización por tal concepto, que se le concederá a partir de los próximos presupuestos.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El teniente alcalde, camarada Honorato manifestó que continuando las gestiones sobre el ferrocarril Zamora Puebla de Sanabria, ha sostenido una entrevista con la directiva de la Cámara de Comercio la cual se muestra dispuesta a secundar todas las iniciativas que a este respecto emprenda el Ayuntamiento, ya que sólo beneficios para Zamora pueden obtener de la puesta en marcha de este ferrocarril. El camarada Honorato sugirió que se hiciesen gestiones para interesar en el problema al gobernador y alcalde de La Coruña; al gobernador de Pontevedra y al alcalde de Vigo. Expuso con minucioso detalle comparativo, las distancias entre la capital de España y la región gallega pasando por Zamora y por el itinerario que ahora se sigue sacando la conclusión que el ferrocarril de Zamora a Puebla de Sanabria supone un ahorro considerable de kilómetros. La Corporación escuchó con gran interés las manifestaciones del camarada Honorato y le encargó redactará un estudio o memoria detallada para comenzar las gestiones en los organismos oportunos.

El camarada Pulido, se interesó a continuación porque el personal del Matadero sea provisto de "monos" y botas, acordándose que se lleve a efecto esta entrega lo antes posible y si existen disponibilidades suficientes se amplie la medida al personal de jardines.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes.

EL SEÑOR
DON JOSE LAIN FIGUEROA
Inspector médico de Sanidad municipal de Moreduela de Tábara
Falleció el día de ayer, a los 59 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su apenada esposa, doña Valeriana González Rojo; hijos, Juan José Alvaro y María Josefá; madre, doña Felisa Figueroa; madre política, doña Juana Rojo; hermanos, Arturo, Leopoldo, Concepción, Paz y Beatriz; hermanos políticos, Alejandro Steaessner, Teófilo Alvarez, Benilde, Antonio Nieto y Albina Santos,
Participan a usted tan dolorosa pérdida y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de entierro que tendrá lugar HOY, a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de Moreduela de Tábara, por cuyo favor de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.
Moreduela de Tábara, 24 de agosto de 1948.
1131-3

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Hoy último día de la magnífica joya
EL SOLTERON Y LA MENOR
por Cary Grant, Shirley Temple y Mirna Loy
Mañana Otra gigantesca joya Metro
Al compás del corazón
por June Allyson y Margaret O'Brien

CINE BARRUECO
Hoy éxito enorme - FEMINA
La ciudadela del silencio
Annabella y Pierre Renoir
interesantísima de principio a fin
Mañana — Estreno — EL THER — CER BESO — FEMINA



Imperio EN LA PROVINCIA

TORO

ENLACE MATRIMONIAL FERRE- RAS CARRASCO-GONZALEZ CALVO

Don Pedro Ferreras Carrasco, maestro nacional en Orejón (Santander) ha contraído matrimonio con la simpática y bella señorita Cleofé González Calvo, también maestra nacional con destino en Luzonela (Santander), el pasado día 21 en la iglesia parroquial de San Julián de los Caballeros, de esta ciudad, bendiciendo el indisoluble lazo el párroco de la misma don Celestino García Hernández, ante el altar mayor debidamente engalanado y ornado con preciosas flores.

Apadrinaron a esta feliz pareja el padre del novio don Pedro Ferreras, inspector jefe de Policía jubilado y la hermana de la novia doña Encarnación.

Y firmaron el acta don Moisés Alba Santes, empleado del Banco Español de Crédito—sucursal de Zamora—y don Ramón González, jefe del Negociado de Accidentes de la compañía de Seguros de Tranvías en Barcelona, por parte de la novia y por parte del novio don Fermín María Ferreras, cura párroco en Zamora y don Pedro González Calvo, contratista de obras en esta ciudad.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados en villa Anita con una comida.

Los recién casados salieron el mismo día en viaje de luna de miel la que deseamos se les brinde lo más feliz, al mismo tiempo que aprovechando estas líneas de IMPERIO, enviamos a sus queridos padres y familiares la más grata enhorabuena.

AL CAER SOBRE UN POSTE SE ESPETA UN CLAVO

El joven Julián, hijo de nuestros amigos Mauricio González y Faustina Riego, cuando se encontraba en las terrazas de Villa Anita, con motivo de asistir al banquete de la boda precedente, jugando con otros pequeños, cayó sobre un poste de partietos introduciéndose en la región perineal un clavo incrustado en citado poste.

Inmediatamente fué trasladado a su domicilio, donde le practicaron las primeras curas, siendo el diagnóstico leve salvo complicaciones. Deseamos al pequeño una pronta curación.

VIAJES

Ha salido para Puebla de Sanabria y el Lago de San Martín de Castañeda, nuestro buen amigo y camarada Nazario Gallego Prieto, jefe de la Agencia del Instituto Nacional de Previsión en esta Comarca, acompañado de su distinguida esposa y encantadora hija.

EL CORRESPONSAL

FONFRÍA

BODA

En la mañana de ayer y en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena de Fonfría, se unieron en indisoluble lazo matrimonial la encantadora señorita María Muñoz López y el contratista de obras, don Manuel Rodríguez (Rito). Apadrinaron el acto doña María del Tránsito Fernández y don Andrés Fernández Mayor, firmando el acta don Luis Seisdedos García, teniente jefe de la Guardia Civil de Fronteras de Fonfría, Dr. don Emilio Rodríguez Armento, médico del pueblo; don Salvador Rodríguez hermano del contrayente y don Manuel Troyano.

Bendijo la unión el virtuoso párroco del pueblo don Eutiquiano Marcos Alonso.

Acto seguido los asistentes fueron obsequiados en el bar "Troyano", con un espléndido almuerzo. Los recién casados salieron en viaje de luna de miel para diferentes ciudades marítimas.

Deseamos a la feliz pareja muchas felicidades en su nuevo estado.

EL CORRESPONSAL

GRANUCILLO DE VIDRIALES

FUTBOL

En la tarde del domingo hemos tenido ocasión de presenciar un magnífico partido de fútbol entre los equipos Almuera F. C. de Granucillo, y el Deportivo Santibáñez de Vidriales, que terminó con un empate a dos tantos, siendo éste el último de los celebrados durante el verano.

Es admirable la magnífica forma, resistencia, tenacidad y entusiasmo que los muchachos de estos pueblos ponen al servicio del deporte por lo que les felicitamos sinceramente.

Esperamos que en la próxima

campana la Selección Vidrialesa pueda enfrentarse con los mejores equipos de la provincia.

EL CORRESPONSAL

RACIONAMIENTO A CARTILLAS COLECTIVAS DE ESTA CAPITAL, TORO Y BENAVENTE

Abastecimientos y Transportes.—A partir del día 24 de los corrientes y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, se llevará a efecto en esta capital, Toro y Benavente, un racionamiento a Cartillas Colectivas de las mismas y correspondiente al mes de Agosto, consistente en los artículos que a continuación se expresan, y precio y cuantía que también se determinan:

- ACEITE, 920 gramos por ración a 8,65 pesetas kilo.
- AZUCAR, 300 idem por idem a 6,25 idem idem.
- BACALAO, 100 idem idem a 8,90 idem idem.
- SOPA, 400 idem idem a 4,60 idem idem.
- ALUBIAS, 800 idem idem a 6,00 idem idem.

Para llevar a efecto este racionamiento el mencionado Sindicato tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

Las clínicas, sanatorios y otros centros que se abastecen por este sistema de racionamiento, se pasarán por las tiendas de ultramarinos que tienen elegida para su abastecimiento.

RACIONAMIENTO A CARTILLAS COLECTIVAS DE LOS MUNICI- PIOS RURALES DE ESTA PROVINCIA

A partir del día 24 de los corrientes, y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, se llevará a efecto un racionamiento a cartillas colectivas de los Municipios Rurales de esta provincia correspondiente al mes de julio, consistente en los artículos que a continuación se indican y precio y cuantía que también se determinan:

- ACEITE, 460 gramos por ración a 8,68 pesetas kilo.
- AZUCAR, 100 idem idem a 6,25 idem idem.
- BACALAO, 100 idem idem a 8,90 idem idem.
- SOPA, 200 idem idem a 4,60 idem idem.

Para llevar a efecto este racionamiento, el mencionado Sindicato, tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

Zamora 23 de agosto de 1948.—P. El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO.—"La ciudadela del silencio".

TEATRO PRINCIPAL.—"El solterón y la menor".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 24 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 428 y con 2,50 todos los terminados en 28.

SANTORAL

Miércoles 25 de agosto

Santa María Micaela del Smo. Sacramento, Fda. de las Religiosas Adoradoras

Santos: Luis, rey, Eusebio, Vicente, Peregrino Nemesio, Cinés, Julián, Magín, Lucio, Patricia, vgs. mrs.: Gregorio, Gerónimo.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

El próximo miércoles, día 25, a las dos menos cuarto de la tarde por el micrófono de Radio Zamora la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión semanal, radiando el número quincenal de la gran Revista "Bazar" dedicado a todas las niñas de España.

Zamora 23 de agosto de 1948.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacia Flórez y don Luis Piniña. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

La ayuda de la Iglesia a San Fernando en la creación de la Marina de Guerra

Por Amendo GÓMEZ

Deán de la Catedral y A. C. de la Historia

Se está celebrando sunfucamente el VII Centenario de la creación de la Marina de Guerra, por el Santo Rey Fernando III y en lo mucho que sobre el particular se ha escrito no se hace referencia a la intervención decisiva de la Iglesia en este hecho transcendental. San Fernando, como muchos de sus antecesores, nunca estuvo sobrado de recursos, ya que sus grandes campañas contra los musulmanes, eran costosísimas y si el botín de la victoria compensaba los gastos de remanente, él era siempre el primer capitulo, para llevar a cabo otra empresa gloriosa.

Los impuestos que recaudaba el Rey eran casi todos indirectos y poco precisos para formar un presupuesto exacto. El portático, el fonsadera, el montazgo, las caldas as o calañas (multa), etc. Cada vez que se planeaba una acción de reconquista, la Iglesia, no rica en este época, acudía con sus donativos cuantiosos a su realización.

Para la gran campaña de las Navas sabemos que Alfonso VIII había enagenado previamente, gran parte de los derechos de la Corona y la Iglesia pasaba por una situación crítica, al iniciarse el gobierno del nieto de aquel Rey.

Son muchos los casos que en los registros del Vaticano constan de Obispos Españoles, que tenían que empeñarse con banqueros italianos, para poder regresar a su patria. Una prolongada resistencia cuyos curiosos pormentores llenarían muchas cuartillas, se ofrece en esta época al pago de la Vigésima para la Cruzada a Tierra Santa. El Concilio IV de Letrán había decretado una contribución, que consistía en la vigésima parte de todos los productos obtenidos por eclesiásticos, con destino a la Cruzada. Los Coletores Apostólicos de este impuesto, uno de los cuales en tiempos de Inocencio III era Arceobispo de Zamora, encaptraron una decidida oposición por parte de muchos Prelados, y otros ofrecían el subsidio en especie, cosa que como les decía Honorio III era ilusoria, pues se gastaba más en recaudarlo que lo que valía.

Fué don Rodrigo, el famoso arzobispo de Toledo, inspirador y consejero de San Fernando, el que sugirió que ese dinero se aplicara a la Cruzada de nuestra reconquista y en adelante ya la Curia Pontificia sólo exigiría el producto de la Vigésima, en el caso de que en España no se realizasen campañas contra los musulmanes. Con este recurso pudo el Rey contar con un elemento de importancia, ya que los interesados lo aportaban complicados para el fin del engrandecimiento patrio. Sin embargo, para los grandes proyectos de San Fernando, principalmente desde 1228, no era aquella cesión suficiente y acude a la Santa Sede para que le conceda nuevos recursos. Muy cautelosamente contesta la Curia Romana y en carta del Papa dirigida al Arzobispo Don Rodrigo, le recomienda no permitir que por falta de recursos deje el Rey sin terminar una empresa comenzada, y la obligación que están los clérigos de ayudarle económicamente.

Al conquistarse Córdoba, ordena a los Prelados castellanos que acudan en auxilio del Rey con la cantidad anual de 200.000 aureos, por espacio de tres años. Esto aun era poco, y es Inocencio IV quien concede al Rey Santo las Tercias Reales, es decir, las tres novenas, partes de los diezmos dedicados al sostenimiento del culto en todas las Iglesias del Reino. Esto ya era un ingreso considerable que permitió al Rey contar con un recurso permanente para plasmar el grandioso proyecto de la conquista de Sevilla y de la costa marroquí, que fué el motivo de la creación de la Marina de Guerra. Había un núcleo cristiano importante en aquella zona, con lo que era tolerante el Rey Almona, que pidió auxilio al Rey Castellano contra su rival Abú-el-Olá y el Rey prometió concedérselo si le permitía a los cristianos el ejercicio de su religión; poco después se fundó una Iglesia bajo la advocación de la Virgen y se nombró un Obispo que lo era en tiempos de Inocencio IV Don Lope Fernández de Ain.

Con motivo de una reyuelta que puso en peligro aquellas cristiandades, se consideró que acaso una Cruzada dirigida por San Fernando para conquistar aquellas tierras sería lo más acertado y decisivo. El Rey, que era entusiasta del proyecto, lo acogió con todo el ardor de su corazón magnánimo, "et allen maar tenie oio para pasar et conquerir la dalla de esa parte que la mdrisma Rey tenie que asi era, CALEAS ET BAJELES man-

daba hacer et labrar a gran priesa et guisar naves aviendo gran fiducia et gran esperanza en la gran nueva de que el Dios aca face". La muerte le impidió realizar este proyecto más misional que guerrero, como lo indica la bula de Inocencio IV al Infante Don Sancho, el procurador de la Iglesia de Toledo mandándole, asigne además de los tercios reales, una cantidad de rentas para atender a los cuantiosos gastos de la armada "PRO FIDEI NEGOTIO PROMOVENDO" y en carta al obispo precisamente de Zamora y al de Cartagena les conigna algunas normas para allegar estos recursos, como eran la confiscación de los bienes adquiridos por usura o por otros medios inmorales; concedía absolución de censuras y excomuniones a todos los clérigos y laicos que se alistaban en el Ejercito del Rey; ordenaba ya desde 1175 la predicación de esta Cruzada a los franciscanos y dominicos. Así se formó la Armada de Castilla, con la vigésima de los clérigos, con el noveno de los diezmos y con las indulgencias de la Iglesia. Desde su origen lleva en sus mástiles la Cruz misional. No es extraño que más tarde Dios abriera dos continentes, a los que había de llevar los navios de San Fernando el gran espíritu que en su origen les infundió el glorioso creador de la Marina de Guerra Española.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

Fernando Crespo Román, de 20 años, domiciliado en la Carretera de la Hiniesta, 70. Heridas contusas en las regiones frontal y malar izquierda, producidas al caerse de la bicicleta.

Concepción de la Fuente Diego, de 55 años, con domicilio en Mariño Benlliure. Quemaduras de segundo grado en los dedos, tercero, cuarto y quinto de la mano derecha.

Emilia Nieto Ramos, de 16 años, que vive en Travesía de las Penas, 4. Dilatación de un panadizo en el dedo anular de la mano derecha.

Martín González Martín, de 6 años, domiciliado en Lobata, 14. Herida contusa en la región frontal, suturada con un punto. Se la produjo al caerse.

Pablo Palacios Rabajales, de 43 años, vecino de San Esteban del Molar. Epistaxis traumática e intoxicación alcohólica.

Manuel Redolí Redolí, de 27 años, domiciliado en Sacramento 14. Erusiones en región metacarpiana izquierda y carpiana derecha. Leve.

Juan Baez Panadero, de 59 años con domicilio en calle del Pizarro 64. Herida contusa en la región occipital y erosiones en la superficie derecha. Intoxicación alcohólica.

Antonio García Escudero, de 4 años, que vive en Lobata 12. Dilatación de un absceso en región glútea izquierda.

Maria de los Angeles Nieto, de 6 años, domiciliada en Carniceros 36. Herida contusa en la región superoiliar izquierda, producida por atropello de un coche.

Aurora Lozano Sánchez, de 5 años, con domicilio en Carniceros 4. Herida contusa en la región malar derecha y contusión en la región occipital, por atropello de coche.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

Ventas

OCASION vendese un camión Chevrolet, palier flotante, tres toneladas, seis ruedas nuevas, caja nueva, recién reparado a toda prueba. Informes Miguel Martín, Toro (Zamora). (1.111).

VENTA DE CASA EN SUBASTA voluntaria y extrajudicial de la número dos de la Plaza de Santa María la Nueva que

se celebrará en el Estudio del procurador de esta ciudad señor Andreu al día quince de septiembre próximo a sus once horas donde se encuentran de manifiesto la litulación y pliego de condiciones. (1.126).

SE VENDE una cuba de 200 cántaros. Para tratar en San Sebastián de Castro, con Teresa

EL MAR Y LA MUJER

Por Cristóbal DE CASTRO

¿Influye el mar en las pasiones de la mujer? ¿Hay diferencias en los caracteres de las que viven en las playas y las que habitan tierra adentro? ¿Cambia el modo de ser de unas y otras frente al mar?

El curioso libro del italiano Gino Adagio "El mar y las mujeres" aborda tema tan interesante. Un atento y sutil paralelismo entre el ensayo de Michelet, "El mar", y la comedia de Ibsen "La dama del mar", le permiten sentar una teoría: la sensibilidad femenina se agudiza, se afina con el mar.

Las brisas, el oleaje, las barcas, todo el panorama marítimo, contribuye a tonificar el cuerpo. Pero, además, actúa sobre el espíritu como un poderoso excitante. Se ha comprobado, por ejemplo, que las pescadoras tienen más imaginación que las segadoras. Entre el "pathos" interior, terrestre, y el periférico o marítimo, hay diferencias esenciales. Podremos decir que las mujeres de tierra adentro son el drama y las del mar son la tragedia...

Los higienistas se reducen a aceptar el mar como tónico. Influye en el color, en el apetito, en el sueño, en los movimientos. Pero, ¿no influye en las pasiones? El mar, en su actuación fisiológica, es la libertad. En su actuación psicológica, el libertinaje. Caliban, suma de odios, es marino. Otelo, manantial de celos, mandaba las flotas del Dux. Circe es la reina de su isla. Elida, voluntad desenfrenada, es hija de un torrero de faro.

La Moda, sometiendo a la Plutocracia, va sembrando las playas de oro y licencia.

Esas suntuarias procesiones de balandros, caonacs, yates, que tienen la elegante preocupación de convivir sobre las olas frente a esas ancladas misérrimas de chalanas y jaitos, donde sonríen pescadoras mal vestidas, inician el motivo lírico del lujo frente al motivo épico de la miseria; pero ofrecen el mismo origen de inquietud, de flujo y reflujo, de fantasía y de pasión.

Recordemos que Circe ostenta, en los cartones de Durero, una túnica corta y escotada, de manera que el cuello se perfuma constantemente por las brisas, y la fina y graciosa pierna se dora al sol de la Odissea.

Quien quiera establecer la analogía con nuestras mujeres del mar, ponga la túnica de Circe junto al traje de balandrista. Salvo la condición impermeable de éste, son idénticos.

Verá el comparador entonces cómo la Analogía se eleva hasta Alegoría, y cómo se irradia literaria que Ulises compare las islas de Itaca con el mar "gracioso y perfumado", y que Shakspere llame a la mujer "pérfida como la onda".

Podrá observar también el comparador que todas las dinastías de mujeres marítimas, "de las Ondinas a las Sirenas", asumen la astucia o el desdén. Ya es el canto de seducción que atrae a las naves homéricas, ya Licio:

"Galatea, desdenosa del dolor que a Licio daña, iba, alegre y bulliciosa, por la ribera arrenosa que el mar con sus ondas baña."

La clásica estampa de Gil Polo se elegantiza y moderniza en San Sebastián, en Biarritz, en Deauville en Cowes. Ahora, Galatea, escoltada de fotógrafos, asaltada de prismáticos, cubre su túnica de Circe con la amplia y flotante capa parisienne. Licio, de "smoking" y monóculo, la mira desde el barandal o desde las rocas. Y cada gallardeo, cada mohín, cada sonrisa provocante, es una misma mortal saeta.

Las mujeres del mar fueron y

son apasionadas, extremosas, amigas del hondo silencio o del tremendo ruido. Diríase que el Océano rechaza toda mesocracia y que sólo admite patricias o plebeyas, o duquesas o pescadoras...

Estas dos grandes fuerzas líricas—aristocracia y democracia—hicieron a los poetas tributarios del mar. Y desde Homero, en "La Odissea", a Gabriel d'Annunzio, en "La nave", todas las líras inmortales tienen coros patricios o plebeyos, Sirenas u Océanidas.

Circe, Dido, Mirand, Basiliola... O son la aristocracia del sentimiento—odio o amor—o la democracia—amor u odio—. El mar es demasiado grande para soportar medianías; sentencia Ibsen.

Y, por su parte, Esquilo refresca la esperanza de Prometeo, encadenado, con un apasionado coro de mujeres del mar. Las Océanidas aparecen silenciosas, trémulas, temiendo las crueldades iras de Poseidón. Prometeo siente la brisa de sus alas. Llegan como un bando de tórtolas y arullan y consuelan al encadenado. "Nadaí temas—le dicen—A duras penas persuadimos a nuestro Padre Océano; más, al fin, las aurás nos traen. El eco del martillo que remachaba tus grilletes penetró hasta el fondo del mar. Y en seguida, sobre las olas—caballos aligeros—, saltamos por llegar a tí".

Ese coro inefable, ungido de ternura virginal ante las torturas de Prometeo, encarna en las mujeres del mar la dinastía patética. En cambio, las Sirenas vinculan esa pérfida liviandad, fácil dueña de los sentidos, pero desterrada del corazón. La misma Circe advierte de ellas a Ulises en el libro XII: "Oye ahora lo que te digo y lo que Numen te pondrá por su propia mano en la memoria. Encontraréis primero a las Sirenas, pérfidas seductoras del hombre. Quien atiende su voz acariciante está perdido. Hijos, mujer, hogar, todo se olvida en ayendo sus cánticos. Tapa con cera los fáciles oídos de tus marineros. Y si tú, curioso, oírlos quieres, las oírás atado con gruesas cuerdas al robusto mástil, para evitar que sus canciones te impulsen a arrojarlas a las olas".

Hoy, las Sirenas, en disfras de balandristas, perpetúan los seductores y pérfidos hechizos homéricos. Y las Océanidas, vestidas de pescadoras, alientan con sus cánticos a Prometeos encadenados por la Miseria.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.)

PUBLICACIONES

«Un alfiler en el corazón»

Conocíamos ya a Augusto de Angelis, el popular novelista italiano, a través de otras obras suyas de corte policiaco las que le han puesto a la cabeza de los que a este difícil género se dedican. En su obra "Un alfiler en el corazón", publicada recientemente por la Editorial Molino, Augusto de Angelis, sabe interesar al lector desde sus primeras páginas, ya que realmente es algo insólito que una cantante, lanzando sus gorgoros en la cabina de una emisora de radio, caiga muerta con un alfiler en el corazón.

"Un alfiler en el corazón" se lee con gusto, está muy bien hilvanada y sin absurdas concesiones todo es lógico hasta su bien logrado final, que no defrauda al lector.

«El fiscal salva el escollo»

Una novela del popular Erle Stanley Gardner, uno de los ases que cultivan con éxito el género policiaco, equivale a poner en acción al sagaz, dinámico, simpático y joven fiscal Douglas Selby o bien al astuto, arrogante y cautivador abogado Perry Mason, personajes ambos que alternan las tareas de protagonizar las numerosas novelas del citado autor norteamericano.

En "El fiscal salva el escollo" es Douglas Selby el eje del relato, en torno al cual giran otras conocidas figuras: dos lindas muchachas, Inés Stapleton y Sylvia Martin, que en sus respectivas profesiones, abogado la una y periodista la otra, contribuyen en manera disintre, pero eficaz, al éxito que siempre logra nuestro simpático héroe.

En la obra, llena de intriga, embrollo, interés y amonidón en todas sus páginas, el fiscal vence plenamente, llegando a un desenlace no previsto, ni sospechado, que deja satisfecho al lector.

Es una muy entretenida novela de la Biblioteca Oro que publica la popular Editorial Molino de Barcelona.

IMPERIO TELEFONO 15-70

Sensacional revelación

Stalin quería dar media Andalucía a Gran Bretaña

Consta en los papeles secretos del máximo consejero de Roosevelt sobre la conferencia de los "tres grandes" en Teherán

LISBOA, 24.—(Crónica telefónica de Adolfo Lizón).

Harry Hockins, el que fué máximo consejero de Roosevelt, acaba de hacer una sensacional revelación acerca de la conferencia de los tres grandes en Teherán. Tal revelación, que hoy publica a toda plana la prensa de Lisboa, se refiere en un interesante punto, a España. En los papeles secretos de Harry Hockins, que hoy comenzaron a publicarse en la revista "Colliers", se afirma la convicción de Roosevelt de que Rusia demostraría ser tratable cooperadora en cuanto a la paz del mundo de la postguerra. La parte más secreta de la conferencia y de lo que allí sucedió es: Primero, Stalin aseguró favorecería personalmente la amplia zona territorial del Imperio británico después de la guerra, particularmente en el territorio que rodea Gibraltar y que pertenece a la España de Franco; para más detalles Stalin le llamaba "territorio ocupado por la España de Franco"; segundo, Roosevelt pedía al mariscal Stalin que cediese a los Estados Unidos bases en Siberia para mil bombarderos pesados; tercero el difunto presidente norteamericano sugería que tras la derrota de Alemania, fuese esta dividida en cinco Estados autónomos.

Al preguntar Churchill a Stalin cuáles eran los intereses territoriales que Rusia podía tener en el futuro contestó así: "No es preciso hablar en estos momentos del asunto. Cuando llegue la ocasión, ya hablaremos".

El mismo Harry Hockins resume la impresión que a Roosevelt le dejó su entrevista con Stalin: "Estaba en condiciones de discutir-dice Roosevelt-, pero su táctica de los derechos de las pequeñas naciones eran un puro cinismo". Y no existía, en realidad, otro aditivo que le cuadre mejor de zar de todas las Rusias que ese deseo significa. Lo que los españoles ignoraban hasta hoy en que se publican los secretos más notables de Roosevelt, fue que Stalin repartía, a su sabor y gusto, la tierra de España como suya propia, como si España fuera suya. Benito Mussolini proclamaba que el Mediterráneo pertenecía a las naciones mediterráneas y que Inglaterra no tenía nada que ver que el "Mare nostrum", que es de Italia, Francia y España. El "padre" Stalin quería dar media Andalucía como colonia de amor a Gibraltar, pero le faltó el mínimo detalle de que España aún la tenía en la mano. Stalin dueño de España. No es la imaginación calenturienta del cronista quien lo afirma así. El testimonio consta de Roosevelt, por la pluma de Harry Hockins. "Dixit".

Racionamiento y combustible

LISBOA, 23.—(Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón).— Periódicamente el ministro de Economía, a quien el pueblo llama con aire de elogio "el ministro de la baja", reúne en torno de sí a los periodistas nacionales y extranjeros para hablarles de los temas que preocupan a todos. Estas conferencias de Prensa tuvieron un absoluto interés para la economía del país puesto que, al establecerse el diálogo, surgió la crítica más noble y también la solución más rápida. El ministro reconoce que siempre el leit-motiv de sus comunicados es lo que el pueblo quiere y lo que el pueblo piensa.

Hoy nos reunió nuevamente—hacia semanas que, a causa del verano estaban suspendidas estas conferencias con la Prensa—para hablar de dos problemas: el de los combustibles y el del racionamiento alimenticio. En cuanto al primero dijo: "Ultimamente circuló el bulo de que íbamos a racionar los combustibles. Pueden ustedes asegurarse de una manera terminante que ese bulo no tiene fundamento. Los tiempos difíciles pasaron y hoy tenemos compras y fletes garantizados para largo tiempo. En octubre tendremos las siguientes reservas: treinta y un mil toneladas de fuel-oil, dieciséis mil toneladas de gas-oil, veinticinco millones de litros de gasolina y veintitrés millones de litros de petróleo. Por tanto, no hay peligro.

Al referirse al racionamiento alimenticio—luego de asegurar que en

Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7



"MARIDO FURIBUNDO"

—Y no vuelvas a guardar tu ropa en el armario mío: es la segunda vez que voy así a la oficina.

cuanto a los combustibles, según lo previsto por el Comité Of European Economic, el portugués consume menos que ningún otro país—dijo que iban a desaparecer varios racionamientos. Muy en breve no habrá racionamiento oficial de aceites, cuya venta está prácticamente libre. Justo es apuntar que Portugal, al través de todos los frances de la guerra, no comió un pan innoble y debe ser este país de los contados que en el mundo desconocen el pan negro. Los niños portugueses nunca sufrieron, por fortuna,

del hambre, ni de lo que es comer un pan falsificado e insuficiente.

Luego el ministro se refirió a otras medidas económicas de carácter general. Y justo es decir aquí, para poner punto final a esta crónica, que el actual florecimiento del país, el mayor enemigo con que los demócratas se enfrentan en las próximas elecciones, se debe en gran parte al ministro de Economía. En los hogares pobres sólo las buenas amas de casa pueden salvar a la familia de la quiebra. Y así en Portugal,

FRANCO en San Sebastián

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

vuestra presencia estos "casheros" vascos acudieron gustosos a la llamada de vuestra organización para mostrarnos su adhesión y para que veáis que en esta villa de Vasconia se siente hoy el amor a España como en los tiempos de Ignacio, de Elcano y Oquendo. No es todo marítimo en Guipúzcoa ni se reducen a las ferrierías y demás áreas transformadoras de sus fuentes de riqueza, pues gracias al constante y rudo esfuerzo de nuestros campesinos esta tierra y este clima son vencidos, y se obtienen productos agrícolas y ganaderos que vuestra sabia experiencia valorará muy cumplidamente. A los importantes y antiguos servicios que en el pasado y ahora ofrecen a la patria grande los navegantes, los industriales y comerciantes de esta inclita población, deben sumarse los esfuerzos de sus agricultores y ganaderos. Todos juntos constituyen un magnífico exponente de la vida y las riquezas de la España actual.

Acceptad, pues, señor, este título, no por lo que en sí representa que eso no lo necesitáis para ser Jefe indiscutible de estos buenos vascos, sino porque constituye un símbolo de su amor a la Patria, de su confianza en el Régimen y de su gratitud y admiración hacia vos. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Terminado el discurso del camarada Sanz Orrío, el Caudillo pronunció las palabras siguientes, que fueron clamorosamente aplaudidas por la multitud.

Palabras del Caudillo

Guipúzcoanos: Ante todo unas palabras para agradeceros vuestro entusiasmo y esta unidad que es el alma de la proximidad de España. Decía hace un momento y decía bien el decaído nacional de Sindicatos que Guipúzcoa no es solamente sus costas ni sus beneméritos marineros, ni tampoco sus vitas ferrieras ni sus múltiples

industrias, es también el cashero, el campo, con sus montes, sus camposinos, y sus ganados que nos ofrecen el sustento cotidiano. Por haber abandonado al campo, por no haber tenido para él las atenciones y una dirección técnica eficaz sufrimos en estos momentos de penuria del mundo, escaseces y necesidades. Por eso, no tenemos que poner la vista en las industrias y en los barcos, sino también en el campo, porque solo con el resurgimiento ponderado de estos tres factores, podemos resolver los problemas de España, sin necesidad de estar pendientes del extranjero, ni de ayudas extrañas. (Una clamorosa salva de aplausos acogió estas palabras del Caudillo). Desde que el Movimiento Nacional vino a poner paz entre los españoles, a extinguir las luchas de clases destructoras de toda nuestra economía, y a unirnos en un arietado haz como miembros que somos de una misma familia de una comunidad humana, ligados por lazos indestructibles de fe y de historia, al poner la vista en las grandes necesidades españolas, tras el atraso de un siglo de luchas y rencillas, vimos claramente que una de las necesidades más imperiosas era la fecundidad de nuestros campos. El campo español estaba perdiendo abonos, direcciones técnicas, pese a los muchos problemas nacionales, desde el primer día se pusieron todos los medios para encauzar y resolver estas necesidades. Y así vimos que entre ellas una capital era la de los abonos, que si no hubiera sido por la guerra universal, hubiésemos tenido hace años la producción que España necesita. Y, sin embargo, a pesar de la guerra, a pesar de los esquivos internacionales y de las injusticias e incomprensión tenemos muy adelantadas y dispuestas a funcionar en corto plazo una fábrica en Bilbao, otra en Valladolid y en vías también de realización, otra en Asturias, otra en Puertollano y algunas más en diversos lugares de España, lo que nos permitirá el resolver en tiempo relativamente corto, el más

Sueño y aburrimiento producen las películas exhibidas en la Bienal

LOS "OTROS" ESPECTACULOS SON MAS DIVERTIDOS

VENECIA, 24.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal). En la playa, bajo este sol que calienta que es primor, continúa enconadísima la lucha entre los banistas y los agentes del ministro del Interior. Esta es una lucha que sólo acabará con la llegada del melancólico otoño, derramando a manos llenas sobre tirios y troyanos la tranquila sombra de su barba. Entonces, guardias y banistas volverán a sus cuarteles y a sus casas de invierno no sin antes haber fumado el cajumet de la paz y enterrado en la arena hasta el año próximo el hacha de la guerra.

CONDOLAS

Todo son luchas en Venecia. En la ciudad propiamente dicha siguen las escaramuzas entre turistas y recién casados por un lado y gondoleros por otro. La verdad es que siempre vencen los segundos por que tienen la gondola por la mano y porque los enamorados son capaces de prescindir de un paseo sentimental por los pequeños canales y bajo el Puente de los Suspiros aunque la cosa les cueste tanto como el viaje en tren de Venecia a Roma. En el Lido, las batallas son de más categoría. Por una parte, la del hombre solo, indefenso y pobre contra esa organización tremendamente fuerte, que se llama casino de juego. Venecia siempre el casino y el derrotado sólo tiene ante sí al abandonar, lo prodigioso claridad del Adriático, no demasiado buena para el que se encuentra de buenas a primeras con los bolsillos desamueblados. Ya lo observé el pasado año y he vuelto a verlo en éste, que las salas de juego han perdido aquel aire fantástico y de aventura que en tiempos tuvieron. Ahora impera en ellas una trágica miseria; se ven deambulando entre las mesas tipos que no esperan otra cosa de la suerte que unos pocos de miles de liras para pagar la cuenta del hotel o la compra casera de la próxima semana. Es difícil encontrar alguien que juegue con indiferencia, con gracia y generosidad de jugador de cepa. La miseria lo invade todo y todo lo cambia, incluso este casino de juego del Lido Veneciano que ve entrar diariamente por sus puertas a los que solo quieren alcanzar sobre él una victoria

minúscula. Les aseguro a ustedes que la comprobación de este hecho terrible le pone a uno el corazón en la garganta.

ABURRIMIENTO

Tampoco es ninguna tontería la otra batalla — y en ella interviene él que esto escribe — que se combate a oscuras, en el Palacio del Cine, entre el sueño, de los espectadores y las películas que se están proyectando durante esta Bienal. Raro es el momento en que el interés por el film vence al aburrimiento del desdichado que lo está viendo; y este aburrimiento produce un sueño que yo creo que sólo es comparable al del hombre mordido por la mosca tsé-tsé. De lo visto hasta ahora sólo se salva la fotografía de una película mejicana, "Maclovía", dirigida por Fernández e interpretada con estupenda naturalidad de estatua por María Félix y Armendáriz. La cosa empieza en un poblado indio y termina con el hundimiento de la canoa vacía y la muerte violenta de un sargento poseedor de un par de bellos ojos azules. Con los films americanos nos estamos aburriendo de lo lindo. Anoche sin ir más lejos, se proyectó el tecnicolor "Duelo en el sol", la célebre película que fué piedra de escándalo para todo el exaltado puritanismo americano. Nos había hablado la propaganda de una película fortísima, casi pornográfica, para cuya digestión inofensiva eran necesarios unos profundos sentimientos morales, ya que en otro caso el espectador estaba expuesto a perderse o engañarse irremediablemente. La propaganda resultó un poco exagerada. El único síntoma de degeneración que yo pude observar en mí mismo y en los espectadores que me rodeaban fué el hostezo y la cabezada. Creo que el sólo espectador que no se durmió fué el "Sha" de Persia aunque con buenas ganas se quedara de hacerlo.

De la película que el cine italiano nos ha presentado hasta ahora mejor es no hablar y lo mismo del resto de las americanas, de una inglesa y de otra austriaca antinazista, naturalmente. Uno, que después de lo visto, vive de ilusiones, las tiene puestas ahora en una película alemana titulada "Proceso" y en el tan cacareado "Hamlet" que ha dirigido y protagonizado en Inglaterra Sir Laurence Olivier. Si también estas ilusiones vienen al suelo, costará trabajo hablar bien de la producción cinematográfica última.

En materia de fiestas no podemos quejarnos, la primera el día de la inauguración del festival cinematográfico a cargo de la Bienal. La segunda, celebrada ayer tarde en el mismo lugar en que sirvió para impresionar algunos planos de la película "El sombrero de Copa", la dieron los mejicanos, y aunque en ella no se oía hablar castellano por ninguna parte, cosa que nos hizo dudar en el primer momento, nos convencimos de que efectivamente eran nuestros anfitriones al ver en la carta las siguientes bebidas: "Sharry a la María Félix", "Oporto, Pedro Armendáriz", "Marsella Columbia Dominguez", "Negrete a la Emilio Fernández". ¿No les parecen extraordinarias estas bebidas? Y de la tercera fiesta el subsecretario de la Presidencia, un joven democristiano al parecer discípulo de Gasperi, pero con los democristianos de anfitriones, no hay fantasía alcohólica posible; son gentes que llaman al pan, pan, y al vino, vino, y no salen de ahí. Pero uno se divierte igual y, además, adquiere el privilegio de vez de cerca al "Sha" de Persia con su aspecto de piloto de la RAF en vacaciones.

Alberto CRESPO

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 24.— A las ocho y media de esta tarde llegó al Palacio de Ayete S.E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa e hija, del ministro de Justicia, de los jefes de sus Casas Civil y Militar y otras personalidades del séquito.—Cifra.

SAN SEBASTIAN, 24.—S.E. el Jefe del Estado fué recibido en el

Todo se esto poniendo por las nubes

Desde los "carros" hasta los frijoles suben de precio

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal Pedro García Suárez). En efecto amigo mío: la desvalorización del peso ha supuesto — como les comunicé en mi crónica sobre este tema — la subida del frijol. No sólo los automovilistas han alcanzado precios que nunca se conocieron en México; también los alimentos de primera necesidad están escalando alturas y varios ponen al alcance exclusivo de aquellos que sienten el entusiasmo del alpinismo. El agua de México tiene mal gusto. El agua de los Estados produce una infección de amibas que se enquistan en el organismo, desencadenan terribles trastornos intestinales y, cuando llegan al hígado, dan el toque de atención, para ir a la testamentaría. Por esta razón México apenas bebe agua y como algo hay que beber — además de lo que se llama "ma", empujando el codo en las pulquerías —, México bebe cerveza refrescos y aguas minerales de Tehuacan.

La cerveza de México es deliciosa. Docenas de marcas de diversos productos cada una, ofrecen al comprador sabrosos refrescos de piña, naranjas múltiples, limones, zumos de tomate, de manzana, de pera... y en el presupuesto familiar, es indispensable ante este concepto porque lo que llama aquí agua electropura, tiene un sabor tan desagradable como el agua natural y además, un regatillo a dorado nada recomendable. Pues los refrescos han subido de precio; las cervezas van por el mismo camino. Y estos son, realmente artículos de primera necesidad en el país. No hablen de lo que cuesta hoy tomar un whisky en Ciro, una copa en Ato, un coctel en Jena. Eso va al alcance de los alpinistas. Esto, exclusivo, de los que desbren algún pozo de petróleo o los que encuentran, — y, existe — una gente dedicada a esto —, el tesoro escondido desde la época de la llegada de Cortés a estas tierras.

AUTOMOVILES Los automoviles, muy tímidamente, comienzan a asomarse. Los coches niquelados en los grandes aparcaros de las agencias y de las oficinas, en los aparcamientos de coches de segunda mano se encuentran en la misma cantidad, en tiempos pasados pero los precios han subido en dos y cuatro mil pesos cada "carro". Sin embargo, esto no es lo peor que ha producido la especulación. Aquí en México el automóvil de primera necesidad, no lo es de primera. El whisky, tampoco es necesario, sobre todo cuando un buen quilita, con su sal y su limón, de dejar tan anestesiado el paladar que ya no se valore ningún sabor. Pero el frijol, el arroz, el azúcar, la sal y la harina son los alimentos básicos para el pueblo y en éstos se ha notado un alza tan súbita e injustificada y repentina, que las autoridades mexicanas se han visto obligadas a intervenir, a establecer precios máximos, a nombrar comisiones, que recorren constantemente los mercados y a encarar y multar a toda esta gente siempre está dispuesta a esparlar con cualquier motivo y ninguna razón.

Un plato de frijol y unas tortillas de maíz forma el menú de los mexicanos que han sufrido esto desde los primeros meses de su vida y que seguirán manteniéndose así hasta el final de su existencia como lo hicieron sus padres y sus abuelos y como lo harán va, desde hacia siglos, los indígenas que encontraron al desembarcar en Veracruz el frijol tiene tres variedades: el bayo, negro y azufrado. Y el gobierno les ha señalado el precio de 1.10 pesos kilo, 1.25 y 1.00 respectivamente. Y para la harina — que es la materia prima esencial para confeccionar los panes — se señala el precio de 0.85 pesos por kilo. Con frijol, con maíz y con alguna "carnita" de cerdo cuando México — porque son los dieciséis millones de personas que se alimentan así — se verá feliz, esperando que el oro y una intensificación de cultivos agrícolas, le vuelva a llevar entre los países privilegiados del mundo, situación que se tuvo y que hoy ha perdido, se sitúe casi al nivel de los países europeos que pasaron por la guerra. Parece que el Gobierno Alemán, está dispuesto a aceptar precios señalados se sostiene si no se sostienen el próximo será la intervención de productos necesarios a la producción. Y si aún así no se consigue, nos pondremos a especular, como nos pondremos en una cola kilométrica, obteniendo nuestras cartillas de racionamiento y a vivir.